

泉州“两园一山”上周末迎来首个祭扫高峰

# 鲜花代金纸 低碳又文明



刚过去的周末，泉州的“两园一山”陵园墓地迎来清明祭扫的第一波小高峰，不少市民前往宏福园、皇迹山陵园和清源山等地祭扫。越来越多的泉州人选择用鲜花代替金纸文明祭扫，共同营造一个无火、有序、文明的清明节。

泉州市  
深化精神文明创建

■融媒体记者 许奕梅 胡彦明 邱丰 文/图

A

## 宏福园超3万人次扫墓 市民文明祭扫意识提高

昨日上午9时许，在宏福路与北清西路交叉路口，不少市民驱车前往宏福园扫墓。在交警的疏导下，进出的车辆排成两列长队缓慢有序地通行。

在宏福园入口处的防火检查站，工作人员依次对入园车辆及人员携带的物品进行检查。工作人员表示，与往年相比，今年携带火种、金纸、烟花及鞭炮入园的市民明显减少，携带者也在工作人员引导下将物品放到指定位置，祭扫完可领回。

在宏福园内记者看到，通往墓园的道路两侧布置了横幅，倡导市民文明祭扫、共创无火清明。在一块墓地旁，崔女士正在为亲人献花。她表示，近几年推进文明祭扫、倡导“献花祭祀”的倡议非常好，今年除了鲜花只带了电子香烛和彩带用以祭扫。与10年前相比，园区的环境有了明显改善，我们可以用更加低碳、文明的形式表达思念。

据宏福园综合部工作人员小陈介绍，周末两天宏福园迎来首波祭扫高峰。周六大概有1.8万多人次前来祭扫，昨日祭扫人数更是接近2万人次。这两天的祭扫高峰期是每天上午9点到12点和下午1点半到3点。园区在大门路口前段设立了两个免费临时停车场，并投用两辆便民车，为“老幼孕残”提供免费接驳服务。园区内还设置



清源山严禁明火上山，  
提倡用鲜花代替金纸祭扫。



不少市民选择  
周末错峰祭扫

B

## 禁带金纸鞭炮上山 用鲜花祭扫寄哀思

昨日上午8时许，清源山齐云路已有不少市民上山祭扫，现场工作人员和志愿者对市民所携带的祭祀品进行检查。

清源山景区管理行政执法大队执法人员介绍，周末位于清源山山脉的皇迹山陵园、东岳山、齐云路及北山路附近的陵墓迎来清明祭扫小高峰。

“清明期间禁带金纸鞭炮上山，提倡文明祭扫，用鲜花替代金纸。”执法人员表示，连日来，执法大队联合泉州市森林消防大队及属地相关单位开展清明祭扫巡查和劝导。今年响应文明祭

扫的市民越来越多，多数市民都没有携带金纸和鞭炮，主动用鲜花寄哀思。遇到部分携带金纸的市民，他们会暂时把金纸收起来，并提供准备好的鲜花代替，等市民祭扫完后再领回。记者发现，祭扫现场少了以往燃放鞭炮的声音和焚烧金纸时的浓烟。遇到个别市民烧金纸、放鞭炮的，工作人员也会及时制止。

据了解，在清明节前10天和后10天，全市重点林区道路和景区人口均设置了森林防灭火检查站，严禁携带火种上山，严禁一切野外用火，从源头消除安全隐患，实现“无火”清明。

## 光盘行动 公勺公筷 文明餐桌 健康常在

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

绘画：洪志雄

宋元中国·海丝泉州  
Quanzhou CHINA

泉州晚报社宣

泉州晚报 / 東南早報 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通